

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КОММУНИКАТИВНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й
№ 228 (7118)
ВТОРНИК
15
ноября
1966 г.
Цена 2 коп.

В горкоме КПСС и горисполкоме

Победители соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных и торговых организаций за октябрь 1966 года, бюро горкома КПСС и горисполком призвали победителями:

по предприятиям союзно-республиканской промышленности — коллектива рыболовецкого комбината (директор тов. Коши, секретарь парторганизации тов. Такунцева, председатель завода профсоюза тов. Кулаков), выполнивший план по валовой продукции на 105,1 процента. Коллективу комбината присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

По предприятиям местной промышленности — коллектива городской электростанции (директор тов. Менг, секретарь парторганизации тов. Госпаревич), выполнивший план товарооборота на 109,3 процента. Коллективу ОРСа присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

По предприятиям транспорта — коллектива аэропорта (начальник тов. Ерохин, секретарь парторганизации тов. Старыгин, председатель местного комитета профсоюза тов. Замараев), выполнивший план по валовой

перевозке груза на 210,7 процента, пассажиров — на 184,8 процента, почты — на 138,4 процента. Коллективу аэропорта присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

По торговым организациям — коллектива ОРСа пристани (начальник тов. Пыжков, секретарь парторганизации тов. Андреев, председатель пристанского профсоюза тов. Госпаревич), выполнивший план товарооборота на 106,8 процента. За коллективом электростанции оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования переходящее Красное знамя строительным организациям не присуждается.

Отмечена положительная работа коллектива базы морского промысла, типографии, Лабытнанской лесобазы, хлебокомбината, горпромкомбината, выполнивших план по валовой

продукции, пристани и автобазы № 1, выполнивших план перевозки грузов и пассажиров, ОРСа СЗ-1 и ОРСа лесобазы, выполнивших план товарооборота, окружстрой управления и стройучастка окрбайболовпотребсоюза, выполнивших план строительно-монтажных работ.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива строительных управлений № 1 и Ямальского, не выполнивших план строительно-монтажных работ по городским объектам, городской автобазы, не выполнивших план перевозки грузов и пассажиров, горбайболовпотребсоюза, не выполнивших план товарооборота.

Бюро горкома КПСС и горисполкома призывают всех трудящихся города Салехарда и поселка Лабытнанги развернуть широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятибюджетного плана, за достойную встречу Дня Советской Конституции.

ДЕНЬ НАШЕГО ОКРУГА

Одиннадцатый год работает на центральной городской электростанции Владимир Иосифович Кобылин. Начинал в свое время с самой скромной должности ученика, а сейчас он — сменивший инженер.

Любит свою работу Владимир Иосифович, за это ему в коллективе почет.

На снимке: Владимир Иосифович КОБЫЛИН.

Фото В. Рочева.

ЛЕСНОЯ БРЯНЬ

Вступление Советской власти в год 50-й коллектива Лабытнанской лесопредприятельской базы встретила новыми трудовыми успехами.

Бесконечным потоком идут эшелоны с богатством нашего края — лесом. За тридцать дней ноября лесоскаты отгрузили для шахт страны и для новостроек нашей Родины 30.100 кубометров крепкого леса и пиломатериалов, выполнив план на 101 процент. За это же время разделано 12.200 кубометров рудничной стойки вместо 7.100, перевыполнив план по производству тарной дощечки.

Особенно хорошо обстоят дела по погрузке цепной древесины в железнодорожные вагоны и по разделке рудстойки на первую и вторую биржаки.

(Наш народ).

Промысел подо льдом

Рыбаки Надымского района успешно ведут подледный промысел рыбы. Только за первые десять дней ноября они добыли 169 центнеров «живого серебра». Это в четыре с лишним раза больше декадного задания. Надымцы уже завершили выполнение плана четвертого квартала. При задании 800 центнеров они добыли 911.

Квартальный план выполнили рыбаки Пуйковского завода. Промысловики государственного лова добыли 1020 центнеров при плане 800, а в целом по заводу выловлено 1434 центнера, в том числе за первую декаду ноября 280 центнеров.

«Досрочно выполнить годовой план!» Такая задача стоит сейчас перед рыбаками Газовского района. Первым хорошим примером в этом показали промысловники Газовского рабочего участка. С начала года они успешно ведут подледный промысел.

Река Месса. Вода, насколько хватает глаз, уходит ледяная пустыня, покрытая бородами снежных и ледяных торосов. Бушуют северные метели.

Однако ничто не остановит рыбаков земли Газовской Салтыкова. В зоне трудятся Лапей Чубаш, Юно Николай, Салимбер Серебр, Геннадий Мечкин, Юно Владимир и Салимбер Лидия.

Накануне дул ветер. Наконец погода переменилась. Поднялось частичное у людей.

НА 67-Й ПАРАЛЛЕЛИ

Идет ноябрь. Сейчас на чайной точке освещено блюдо: кактусы. Показатели в зоне хорошие, но кактусы горят желаниями, чтобы они были еще лучше. А поэтому и работа спорится. Одна за другую проглатываются сети.

Сегодня, как обычно, высокий излом. Рыбу быстро перегружают на призышки и отвозят на приемный пункт.

Вчера в полном составе звено собирается в чум Геннадий Салтыков подвел итоги. С начала года добыто 577 центнеров рыбы, годовой план выполнено на 111,2 процента.

И. Ильин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Верное слово

ДУШАНБЕ. Таджикистан выполнил принятые обязательства по заготовкам хлопка-сырья. Страна получила 575 тысяч тонн цепного промышленного сырья — на 15 тысяч тонн больше, чем предусмотрено планом.

ХРЯЩЕВКА (Куйбышевская область). На строительстве Сусканского рыбоводного хозяйства — одного из крупнейших в России — началось сооружение мощной насосной станции, способной перекачивать около семидесяти кубических метров воды в секунду. В верхней перемычке потоловка гидромеханизаторы

Рыбоводный великан

Почти 80 тысяч центнеров рыбы — такова проектная производительность предприятия. Для выращивания ее будет использованы малопродуктивный Сусканский залив, на 24 километра превышающий узкой полосой в сущу.

принесли к называнию грунта.

«Карбозит» получал подольские

КЕМЕРОВО. Цех слоястых пластиков, рассчитанный на ежегодный выпуск пяти тысяч тонн текстолита, вступил в строй на кемеровском заводе «Карбозите».

Доска почета

Бюро окружкома КПСС и исполнком окружного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:
Занести на окружную Доску почета следующих передовиков производства, добившихся высоких производственных показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании.

ПО ПРИУРАЛЬСКОМУ РАЙОНУ

Клинова Павла Васильевича — рыбака совхоза «Байдарский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 153,1 процента.

Тайбери Алексея Романовича — рыбака совхоза «Байдарский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 153,1 процента.

Серасхова Манара Ивановича — рыбака рыбозавода, выполнившего годовой план добчи рыбы на 177,1 процента.

Вакуеву Варвару Андреевну — делярку совхоза «Байдарский», надевшую на каждую фуражную корову по 2551 кг молока при плане 2300 кг.

Серебрякову Лидию Геннадьевну — делярку совхоза «Байдарский», надевшую на каждую фуражную корову по 2615 кг молока при плане 2300 кг.

Мацевич Ивана Тарасовича — капитана т/х «Смелый» (механик Ануфрьев Василий Данилович), выполнившего годовой план перевозки грузов на 255 процентов.

Плотник Александра Максимовича — кормпраимщика Аксаринского рыбозавода, выполнившего годовой план, приемки рыбы на 207,5 процента.

Рочеву Федосью Гурьевну — зверовода Катравинского рыбочастка, получившую от кизибод самки голубого песца по 7,7 щенка при плане 6.

Ушаева Алексея Захаровича — фельдшера участковой больницы поселка Белоярска за долголетнюю успешную учебу в обучении и воспитании детей.

ПО КРАСНОСЕЛЬКУПСКОМУ РАЙОНУ

Ирикова Владимира Ивановича — рыбака совхоза «Тольминский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 139 процентов.

Киприна Гаврила Михайловича — рыбака совхоза «Тольминский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 110 процентов.

Каргачева Манара Ефимовича — рыбака совхоза «Тольминский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 117 процентов.

Дубинкова Владимира Михайловича — рыбака совхоза «Тольминский», выполнившего годовой план добчи рыбы на 112 процентов.

Тамелькина Виктора Полузотовича — рыбака совхоза «Подъярный», выполнившего годовой план добчи рыбы на 155 процентов.



Хроника партийной жизни

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов треста «Ималефтегазразведка». Участники собрания обсудили отчетный доклад секретаря парторганизации Е. Я. Калугина и признали его работу удовлетворительной. В решении собрания намечены меры по улучшению организационно-партийской и воспитательной работы, по усилению влияния коммунистов на совершенствование работы аппарата треста. Секретарем партийной организации вновь избран Е. Я. Калугин, заместителем секретаря — Г. Г. Шаталов и Д. Б. Богданов.

Удовлетворительной признана и отчетно-выборное собрание и работа секретаря первичной партийной организации окружной конторы Госбанка З. И. Созоновой. Коммунисты вновь избрали ее своим секретарем, заместителем избран В. П. Сапельников.

(Наш корр.).



С правого берега крупнейшей среднеазиатской реки Аму-Дарья начинается прокладка по советской территории газопровода Афганистан — СССР. По новой магистрали «голубое топливо» с про мыслов на севере Афганистана поступит в газопроводную систему советских среднеазиатских республик. Протяженность нового газопровода — около 300 километров.

На снимке: мастер сварки Анатолий Долгополов. Он занят привычным делом — сваривает трубы большого диаметра в длинные «плети». Фотохроника ТАСС

ЭЛЕКТРОВОЗ ПРИШЕЛ С ВОСТОКА

ЛЯВОВ. Сюда прибыл со станции Здолбунов первый состав, который был доставлен электровозом, работающим на переменном токе. Торжественно встретили его трудящиеся города.

Сейчас из восточных и западных областей Украины протянулся непрерывный ряд опор контактной сети. На всем пути из Донбасса и Кривого Рога поезда поведут отмыки электровозы. Будут ускорена доставка грузов в братские социалистические страны. Ввод в эксплуатацию нового электрифицированного участка дороги означает также важный этап в создании трансевропейской магистрали, которая снимет столицы нашей Родины и ЧССР.

Наверное каждый человек, оглядываясь на прошлое, вспоминает самые яркие события. Каждое из них как веха отмечает какой-то новый поворот в жизни.

Так и коммунист Салиндер Хаско. У него было много вех. Вот одна из наиболее характерных. Это было десять с лишним лет тому назад. В бывшем тазовском колхозе комплектовали оленеводческую бригаду. И Хаско взглянул на нее.

На новом месте пришлось потрудиться засучив рукава. Первое, что сделал бригадир Салиндер Хаско — создал дружный коллектив пастухов, воспитывал их личным примером. Надо, скажем, перенять стало на новое место, он пре-

ШАГИ
ХОЗЯЙСТВЕННОЙ
РЕФОРМЫ

• ВЫВЕРЯЯ ПОСТУПЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Баступил последний, самый ответственный период в подготовке к переходу наших промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования, принятую сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Для обеспечения такого перехода на Салехардском консервном комбинате проводится большая, кропотливая и ответственная работа всего коллектива. Прежде всего изучается Положение о социалистическом предприятии, методические указания об образовании и порядке расходования фондов материального поощрения, социально-культурных и бытовых мероприятий, а также планового развития производства. Большое внимание уделяется также опыту работы родственных предприятий, уже внедривших хозяйственный расчет. Это делается с тем, чтобы не допустить в своей работе их ошибок.

Перед руководством комбината встала задача о создании специальных групп, серьезном обучении командных кадров. При этом большое значение придается массовой пропаганде и экономической подготовке кадров. В кружках слушатели систематически знакомятся с материалами периодической печати. Новые

формы технико-экономической работы разрабатываются в штабе комбината и его отделах.

Более глубоко стала анализироваться хозяйствственно-финансовая деятельность цехов, больше внимания уделяется прогрессивным формам, методам учета и экономической работы, способствующим укреплению хозяйственного расчета.

Перед инженерно-техническими работниками предприятия поставлена задача — на более высоком уровне проанализировать степень технического совершенства выпускаемой продукции с целью превзойти лучшие образцы отечественных и зарубежных стандартов. Ведется работа по пересмотру и доведению до уровня оптимальных нормативов незавершенной продукции, полуфабрикатов.

Для ликвидации потерь рабочего времени, внедрения прогрессивных, технических обоснованных норм выработки и замены ручного труда машинным, сейчас производится расчет потребного количества работников для выполнения производственной программы. Еще раз, более внимательно, в свете новых задач делается анализ себестоимости выпускаемой продукции, определяется путь снижения ее, изучает-

ся участок конкретных задачий себестоимости для каждого цеха. Специальная группа работает над изучением притчи иероглифического выпуска и реализации продукции.

В конце октября на предприятии состоялось совещание, на котором был заслушан доклад комиссии министерства рыбной промышленности, изучавшей положение дел на консервном комбинате и в целом по округу. Выступающие дали подробный анализ состояния дел в этой области и внесли ряд ценных предложений. В частности, рекомендовано:

1. Широко внедрить прогрессивные методы оперативного учета, контроля и планирования;

2. Совершенствовать систему внутризаводской отчетности и особенно экономической информации;

3. Механизировать плановые, экономические и инженерные расчеты;

4. Улучшить работу по ознакомлению с передовыми технологическими процессами и приемами труда на родственных предприятиях, внедрять все ценные в производство.

В плане работ руководства комбината остались невыполненными некоторые мероприятия. Вот главные из них: изучение существующих хозяйственных связей предприятия и их совершенствование в будущем; установление прямых связей с поставщиками и потребителями; заключение взаимовыгодных хозяйственных договоров.

Группа главного инженера, технологическая группа в тесном союзе с экономи-

Отстающим — нет!



Успешно встретило Ямальское строительное управление праздник Великого Октября. За три квартала этого года завершен план по вводу жилплощади в поселке Лабытнанги, по Салехарду он выполнен на 134,1 процента. 1233,2 квадратных метра жилья сдано в эксплуатацию в Газ-Сале, неплохие показатели в Уренгое и других строительных участках. А в октябре управлением сдано еще три дома каждый из которых 238,8 квадратных метра. Три дома находятся в стадии приемки.

Все строительные участки Ямальского СУ можно прямо назвать гигантской стройплощадкой. Строители управления, борясь за быстрейшее создание базы по обустройству площадей на нефть и газ, с октября прошлого года выполнили строительных работ на сумму более чем 4,5 миллиона рублей, а за 10 месяцев 1966 года — на 3 миллиона рублей.

В социалистическом соревновании первенство завоевали Уренгойский и Газсадинский строительные участки. Благодаря умелому руководству энергичных инженеров В. Г. Гоцина и М. С. Минянина дружные коллективы этих строительных участков смогли выйти в число передовых. А ведь строители высадились почти в безлюдных местах. И в короткое время в Уренгое, Газ-Сале и Мысы-Каменном были созданы поселки. Здесь сдано в эксплуатацию в текущем году 20 восьми квартирных домов, 2 общежития, несколько складов, гаражей, механических мастерских, электростанций, овощехранилищ и других объектов. Причем все жилые дома и общежития, часть складов, гаражей и мастерских построены с центральным отоплением.

Из месяца в месяц перевыполняют задание бригады тт. Аймудина, Гартмана — в Лабытнангах, Моцного, Чулева — в Салехарде, Чертикова, Шамарина — в Уренгое, Надерина — в Тарко-Сале, Водовозова — в Газ-Сале, Столикова и Светлакова — на Мысы-Каменном. Увеличивается объем работ, на участки приезжают все новые строители. Уже создано свыше 10 новых бригад.

В честь 49-й годовщины Октября отметили успехи 114 лучших строителей, которые занесены на Доску почета управления и награждены почетными грамотами.

Строители Ямальского СУ, следуя примеру автозаводцев Горького, решили, что к 50-летию Советской власти рядом с передовиком не будет ни одного отсталого.

В. Никорин.

НА БЫСТРИНЕ

жде всего сам едет и определяет места, где много хорошего корма. Не ладится у кого из пастухов в работе — бригадир идет с ним осматривать стадо. И не забудет дать добрый совет.

Стадо оленей набрало из разных бригад, животные были истощены. Но вскоре члены бригады заметили, как дела у них в стаде стали улучшаться, бригада Хаско неизменно занимала первенство в соревновании оленеводов участка. Вот и в этом году хорошо потрудились пастухи: они получили от каждой сотни ягненок по 82 теленка, взрослое поголовье оленей со-

хранили на 99 процентов.

Но неспокойно на душе Салиндер Хаско — соседи отстают. Вот и ездил он в бригаду Салинdera Ольчи. Интересовался, как идут дела. Не понравилось Хаско, дисциплина у пастухов расшатана, надо помочь соседу.

Оленеводческие бригады соревнуются между собой. И хотя бригада Салинdera Ольчи уставшее задание по развитию оленеводства и выполнила, но она намного отстала от бригады Салинdera Хаско.

Накануне праздника 49-й годовщины Великого Октября бригадиры вновь встретились.

Шел деловой разговор. Решено продолжить соревнование в честь 50-летия Советской власти.

— Хочу предупредить вас, Ольчи, — сказал Хаско, — наши пастухи намерены первенство не уступить.

— А мы, Хаско, постараемся дотянуть, — улыбнулся Салиндер Ольчи. — Ты же сам нас учил этому.

Коммунист Салиндер Хаско — опытный оленевод, один из тех в Тазовском районе, кто всегда стремится к быстрому жертве.

И. Болдырев,
штат, корр.

Через пайгу и болота

ЮМЕНЬ. Началось заполнение нефтью головного участка трубопровода Усть-Балык — Омск. Этот участок невелик — 25 километров, но укладка труб среди болот и тайги оказалась серьезным экзаменом для строителей.

Всего на трассе Усть-Балык — Омск будет уложена тысяча километров труб. Сооружение трассы намечено завершить к 50-летию Великого Октября.

там поставили себе задачу разработать на 1967 год планы технического и организационно-экономического совершенствования производства, дать анализ состояния складского хозяйства и наметить меры по его модернизации, разработать планы строительства новых и реконструкции старых производственных мощностей.

Строительство консервного комбината следует уделять особое внимание жилым и культурно-бытовым объектам с обязательным анализом расхода и сохранности всех материалов и деталей.

Плановый отдел и бухгалтерия консервного комбината уже получили указание делать оценку хозяйственной деятельности цехов и предприятия в целом не только по существующей методике, но и по новым показателям, предусмотренным реформой. Сравнение этих показателей указывает путь ликвидации недостатков.

При новой реформе каждый цех получает хозрасчетные показатели в плане работ, которые служат вехами в достижении цели производства. Главные из них: 1) план в ассортименте, 2) объем продукции товарной и реализуемой, 3) снижение себестоимости по ценам и элементам, 4) показатели фондоотдачи и 5) фонд зарплаты, численность рабочих и персонала.

Теперь будут лучше использоваться оборудование, агрегаты, производственные площадки. Уже в цехах будет вестись учет выпуска продукции на один рубль стоимости основных фондов производства, за-

крепленных за цехом. В отдаленных цехах будет учитываться и оборотность средств.

Разработка мероприятий начинается теперь с низов, так как расширение хозяйственной самостоятельности идет от цехов. Особенно это касается всего комплекса вопросов, связанных с повышением производительности труда. Премиальной системой у нас пока что командует высшее звено, но не мастер с начальником цеха. Сейчас следует уделять внимание разработке положения о премиях, чтобы все или две трети положенных средств на премии определялись и выделялись именно в цехах. Материальное поощрение следует строить в зависимости от действительной загруженности или трудности задачи. Проект этого нужно сделать немедленно.

Вся работа по внедрению хозяйственной реформы в жизнь невозможна без оживления научной организации и системы управления производством. Для этого нужно в коллективах цехов широко изучить основы научной организации труда, разработать и внедрить планы НОТ на рабочих местах, в заведующих, конструкторской группе, в бюро экономического анализа, технологической группе. Следует и дальше заниматься вопросами по выявлению и реализации налишнего оборудования, анализа работы автотранспорта, рационального использования флота, рационализации и изобретательства во всех сферах производства.

Коллектив комбината наметил большой

план работы по сокращению потерь от брака, непроизводительных затрат, простое рабочих и оборудования. Подсчет реального экономического эффекта показывает, что это один из важных резервов производства. Ликвидация излишеств в расходе сырья, материалов, инструмента, топлива, электричества, пара должна сопровождаться и экспериментальной работой по разработке прогрессивных норм. Это касается всех цехов. Контроль за исполнением этих норм — особое внимание. На консервном комбинате проделана солидная многогранная работа в этом направлении, но анализ результатов затянулся. У нас используется далеко не все отходы производства. К изучению таких возможностей мы только приступаем.

Сейчас основная работа предприятия невозможна без того, чтобы идеи новой реформы не нашли практического исполнения. Объединить их в одно целое лучше всего в оргтехниципалах на 1967 год, дифференцируя по годам, распределяя по цехам и участкам. К этому привлекаются весь наш актив, штабы предприятий и цехов, широкие массы цеховых коллективов. Организация систематических смотров резервов производства, экономических, технологических, научно-технических смотров поможет нам быстрее двигаться вперед и к 50-летию Октября подойти с новыми успехами.

Н. Ясинский,
старший инженер Салехардского
консервного комбината.

ЗНАНИЯ — В ТУНДРУ

14 ноября при культпросветучилище начали работу месячные курсы работников красных чумов. Программа курсов разнообразна. Большое место будет отведено изучению политической и магийской агитации. На основе изученного слушатели оформят при красных чумах выставки и разработки к 50-летию Советской власти, о Владимире Ильине, пятилетнем плане развития народного хозяйства, о развитии северного оленеводства и ряд других. Программой курса предусмотрено изучение пластика, санитарно-просветительская работа, формы работы с детьми и женщинами коренной национальности, парикмахерское дело. Руководят курсами А. М. Пушкинова.

А. РОСТЕЦКАЯ.

И НЕТ НИЧЕГО ДРОЖЕ

Этот юбилей нигде не отмечен красной строкой. Разве что начальник техучастка издает приказ, где отметит юбилей, а сотрудники подойдут и скажут одинаково, но от души, что поздравляем, дескать, и желаем счастья и что по такому поводу отпраздновать не грех... Работники обнимут и удивятся — и когда это их Петрович успел прожить полсотни лет и двадцать из них отдать техучастку. Быстро бежит время, скажут ровесники. А Григорий Петрович Рудаков, диспетчер Салехардского техучастка, поддакнет им...

Речником Григорий Рудаков стал в позавоенном сорок шестом. Было ему тридцать. В таком возрасте профессию выбирают с оглядкой. Не форма с серебристыми погончиками сманила его. С малых лет строг к себе Рудаков. Поэтому не испугала его, а примирила немецкая судьба речника-путешественника.

Разные есть работы. Немало таких, что называют дни, как бисер на нить. Различи-ка их, все дни одинаковы. Рудаков убежден, что диспетчерская служба однообразна не ведает. Застой для нее смерти подобен. Сообщи, к примеру, на спаде воды вчерашнюю глубину и сидут на отмыки суда памятниками твоей нерадивости. За двадцать своих путевых лет Рудаков ни на минуту не забывал, что флот без диспетчера не то что мертв, а еще хуже — бездействен, бесполезен. Я бы сказал, есть у Григория Петровича этакая гордость за свой труд. Всем бы такую гордость...

С десяток лет назад кто-то в путевых верхах ростерком пера сократил должность старшего диспетчера техучастка.

В письме управляющим Рудаков пишет: «Не было у меня ничего дороже моей службы, полюбила я ее всем сердцем, не отнимайте ее у меня». Было памятное время сомнительных реорганизаций и Рудакову не прислушались. Ему было куда уйти, где и место потерпел, да и рубль подлиннее, но нет — остался Рудаков в техучастке, пошел рядовым диспетчером. Не кузнец я, решил он, чего прыгать-то с места на место? И работы у него удвоились и оклад на треть сократился. Мир, говорят, не без тудаков. Но на таких чудаках мир-то и держится. Не кричи в письме душой Рудаков: для него служба — жизнь, а не средство к прожитию.

Настойчив Рудаков, по-хорошему упрям. В середине тридцатых закончил он техникум. Годы есть годы и ничто не стоит на месте. Бое-какие знания забылись, а иные сами устарели. И Григорий Петрович чуть ли не под пятьдесят снова усился за школьную скамью. Успел, говорит он, никогда не поздно, и окончил школу.

— Откуда у вас время берется, Петрович? В сутках-то не двадцать семь часов, а? — спрашивают у него молодые.

Он отвечает, что, мол, дескать, встаёт на три часа раньше, отъезжает в двадцать семь часов. Тут секрет прост —

умеет Рудаков ценить время, тратить его с головой. Был он и народным заседателем, и депутатом горсовета четырех созывов, и председателем разных комиссий. Доверяет ему народ. Всезде с Григорием Петровичем живиша в деле, без которой труд — не труд, а выборная должность — тягость.

В конце навигации телефоны диспетчера не умолкают с утра до вечера. Звонят Рудакову моряцкие жены.

— Григорий Петрович, где мой, когда придет с рейса?

Можно ответить — не знаю, время пока же, можно и просто буркнуть в ответ — некогда, мол. Но Рудаков слышит не только вопрос, а тревогу, боль в сердце.

— Ты, слышь-ка, не возмущайся. Дней через пять придет твой моряк. Лед на реке? Чешуха, мол, для него этот лад.

Улыбается жена моряка, успокаивается. Великая штука — телефон, если по нему говорят не бирюзовый.

...Так и живет Рудаков, себе и людям на радость. Радость у него работа, по очень видная. Разные бывают юбилеи. Иные наступают миллионы километров — хорошо! Но разве хуже проходит полвека и половина из них отдана Северу, не утратив ни капельки любви к нему и к своей неглупой службе? И не беда, если такой юбилей нигде не проходит красной строкой...

В. Летов,

инженер техучастка.

На снимке: Г. П. Рудаков.

Фото В. Рочева.

КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

НА ПОСТУ

Большой жизненный путь прошел оперуполномоченный Лабытнангского отделения милиции капитан Дурманов. Павел Степанович пришел на работу в органы в грозные годы войны. И с тех пор не покидает свой трудный пост.

С 1950 года Дурманов работает в Лабытнангах. В этом человеке объединилось мастерство оперативника и талант воспитателя. Павел Степанович прилагает много сил, чтобы не только раскрыть преступление, но и предупредить его. Благодаря внимательству оперуполномоченного, в семьях Н. Соловьева, А. Бадер и других прекратились скандалы и пьянки, люди поняли свои ошибки.

Капитан Дурманов — желанный гость на предприятиях и в организациях поселка. Он ведет профилактические беседы, разъясняет основы законодательства. С этими беседами выступает и по местному радио. Павел Степанович Дурманов неоднократно награждался министром и начальником областного управления общественного порядка. Ему вручена юбилейная медаль «XX лет службы в органах милиции».

Е. Ситников.

ВОТ ТАК СПИРТ!

Мы говорим о развитии интереса школьников к изучаемому предмету. Стремимся, чтобы каждый урок открыл им что-то новое. Но... побывайте, скажем, на уроке химии у восьмиклассников Овгорской школы. И вы убедитесь, как отличается теория от практики. Теория утверждает: спирт должен гореть! Практически зажечь спирт в спиртовке невозможно. И ребята справедливо ставят под сомнение законы химии.

Ну, не будешь же им доказывать, что в районе не доверяют людям. И прежде чем отправлять спирт в школу, разбавляют его керосином и подкрашивают, чтобы, дескать, не выпили!

Е. Кулик.

и. Овгор.

По следам неопубликованных писем

Читательница В. Конотипова писала нам о плохой работе магазина в пос. Салехард. Как сообщила редакции зам. председателя правления окрыболовпотребкоопа гов. Попова, факты приведенные в письме, подтвердились. За допущенные нарушения продавец Рыжкова с работы уволена.

КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

КРАСНЫЙ СЕВЕР.

МОЩНЫЙ ТРУБОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ

СВЕРДЛОВСК. В этом пятнадцатилетии значительное развитие получают металлургические заводы Среднего Урала. На Свердловском трубном заводе началось строительство мощного трубопрокатного цеха. Сложный комплекс машин и сооружений займет площадь в 23 гектара. Здесь устанавливаются высокомеханизированные станы, оснащенные новейшими приборами автоматического управления. Цех будет выпускать бурильные, обсадные и другие трубы для нефтяных месторождений Сибири.

Строители треста «Северсталь» ведут планировочные работы на площадке будущего цеха, прокладывают подземные коммуникации, сооружают дороги.

● В ПОМОЩЬ РАБОТНИКАМ ЗВЕРОФЕРИ

Получены с меха высокого качества во многом зависят от того, как будут обработаны шкурки когтеточных зверей.

Что необходимо учить при первичной обработке пушнины?

Первое и самое главное — это не допустить заражения сортости меха во время съемки и обезжиривания пушнины. Поэтому у съемщиков всегда под рукой должны находиться сухие, чистые опилки. После каждой операции рабочее место тщательно протирают такими опилками. Снятую с туши шкурку необходимо обезжирить, не повреждая при этом корней волос.

У пересортных шкурок волосы в коже заделают глубоко, а у шкурок второго и третьего сортов они почти граничат с мускульным слоем и подкожной клетчаткой. Поэтому при неаккуратном обезжиривании корни волос оголяются и выпадают.

После обезжиривания шкурку тщательно осматривают. Обнаруженные разрывы и прорези должны быть тщательно вмечены долевыми швами.

Обезжиренные шкурки необходимо симметрично расправить на стандартных правилах мездры наружу. При правке шкурок лисиц и песцов необходимо в шейной части сдвинуть посадку. Натянув шкурку на правило до шейной части и укрепив ее двумя гвоздями на правиле, делают посадку шейной части и вновь укрепляют шкурку двумя гвоздями. Затем шкурку растягивают на правиле до конца, укрепляя конец гвоздями. Хвост растягивается в ширину и высушивается на волосках бумаги.

Оправленные на правилах шкурки помещают в сушильные отделения. Сушка производится при температуре 30—35 градусов при относительной влажности 60 процентов со снижением постепенно до 40.

Сухие после сушки с правилом шкурки откатываются в глухом барабане.

„ПОЛИТИКА, ПОТЕРПЕВШАЯ ПРОВАЛ“

БЕРЛИН. (ТАСС). «Политика, потерпевшая провал, продолжается, рассказ Германии углубляется», — пишет газета «Нойес Дойчланд», комментируя политический кризис в Бонне.

Продолжавшаяся до сих пор болонская политика потерпела провал, отмечает газета. Правительство ХДС/ХСС не располагает больше парламентским большинством. Если бы в Западной Германии поступили демократически, нужно было бы сделать из этого только один вывод — проведение новых выборов в бундестаг. Избирателям должна быть предложена исключительно альтернативная программа, чтобы они имели возможность голосовать за разумную политику. Тогда они действительно могли бы сделать выбор между настоящей политической вооружения и политической разоружения, взаимоуважения и демократии.



София. Учащиеся техники оптической механики на занятиях. Сейчас в Болгарии учится каждый пятый человек. Образование стало подлинным достоянием народа.
Фото БТА-ТАСС

ЕДИНСТВЕННОЕ В МИРЕ ИЗДАНИЕ

Межведомственная комиссия по проблемам Севера Совета по изучению производственных сил (СОПС) при Госпланинге СССР выпускает периодические сборники «ПРОБЛЕМЫ СЕВЕРА» и «ЛЕТОПИСЬ СЕВЕРА», а также отдельные монографии. Уже издано свыше 30 различных работ.

К 1966 году вышло в свет 10 выпусков сборника «Проблемы Севера» и 4 выпуска «Летопись Севера». Сборник «Проблемы Севера» с 5-го выпуска носит тематический характер: 5 и 9 книги — посвящены экономическому развитию районов Севера, 6 — проблеме акклиматизации человека, 7 — пребыванию природы, 8 — общественному миру зоны Севера, 10-й выпуск — вопросам строительства. Все выпуски «Проблем Севера» в переводе на английский язык издаются в Оттаве Канадским национальным исследовательским Советом.

Подготовленные к печати в будущем году выпуски «Проблем

Севера» посвящены про-графических открытий, исследо-мышленной фауне Крайнего Севера и ее использованию, про-мышленному развитию Мурманской области, Коми АССР, Омского и Енисейского Севера. В следующих изданиях пойдет речь о сельском и промышленном хозяйстве Крайнего Севера СССР, акклиматизации и охране здоровья человека на Севере, о развитии национальных окружей Крайнего Севера, проблемах труда и создания гаселенных пунктов на Севере. Сборники предназначаются для широкого круга читателей: экономистов, инженеров, работников плановых, проектных, хозяйственных и научных организаций, пропагандистов, акти-вистов.

Сборник «Летопись Севера» — единственное в стране и мире издание, в популярной форме освещющее историю гео-

графии Севера и ее использование, промышленному развитию Мурманской области, Коми АССР, Омского и Енисейского Севера. Книги рассчитаны на научных работников, студентов и тех-

нико-интересует историей, географией и экономикой Севера.

За последнее время опубликованы монографии: «Проблемы развития промышленности и транспорта Якутской АССР» (1958 г.), «Проблемы развития производственных сил Камчатской области» (1960 г.), «Проблемы развития производственных сил Магаданской области» (1961 г.). После 1960 г. Комиссией осуществляется выпуск в свет ряда книг по вопросам экономической эффективности освоения природных богатств и размещения производственных сил на Севере. Среди них наиболее значительными являются книги С. В. Славина «Промышленное и транспортное освоение Севера СССР» (1961 г.), В. П. Логинова «Пути повышения эффективности развития горной промышленности Северо-Востока СССР» (1962 г.).

Межведомственная комиссия по проблемам Севера издает работы по экономике национальных окружей Севера, подъему хозяйства, культуры и быта коренных народностей. Уже вышли в свет книги о Корякинском (1960 г.), Эвенкийском (1963 г.), Ямало-Ненецком национальных окружах (1965 г.).

Подготовлены и изданы: первый выпуск информационного бюллетеня для районов Севера, который специально

посвящен технике в «северном исполнении», большая работа В. Н. Корсакова «Автомобильный и бездорожий транспорт на Севере». В книге впервые рассматриваются вопросы применения автомобильного и бездорожного (бездорожного) транспорта в зоне Севера.

Комиссией выполнены ряд работ по изучению опыта хозяйственного освоения зарубежного Севера, преимущественно Канады и Аляски. Три книги, изданные Комиссией в 1962—63 гг., посвящены результатам промышленного освоения Американского Севера: Агрария Г. А. Куприянова А. В. Пузанова В. Ф. «Промышленность и транспорт Американского Севера»; Агрария Г. А. Пузанова В. Ф. «Энергетика, сельское и промышленное хозяйство Американского Севера», Агрария Г. А. Куприянова А. В. Пузанова В. Ф. «Население и ресурсы Американского Севера». Готовятся к изданию работы Г. А. Аграрата «Основные проблемы освоения зарубежного Севера», С. В. Славина «Вопросы повышения эффективности хозяйственного освоения производственных сил Севера СССР».

Книги можно заказывать через областные и окружные книгоры, а в индивидуальном порядке заказы присыпать по адресу: Москва, Магнитогорский проспект, дом 12, Магнитогорский «Книга-почтой». Академкнига.

В. Шапалин, кандидат географических наук, ст. научный сотрудник.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября 1966 года в 20 часов вечера в помещении Свердловского национального педагогического училища состоялся занятие медицинского факультета народного университета культуры.

Тематический вечер «Проблемы космических полетов и медицины»:

а) для чего людям необходимо овладевать знаниями о космическом пространстве — Ю. Н. Швидкий.

б) трудности и опасности пребывания человека в космосе — О. А. Телягин.

в) проблема жизни в условиях космического полета — Ю. Н. Швидкий.

г) влияние на организм ускорения и невесомости — Ю. Н. Швидкий.

д) опыты по изучению влияния космических полетов на организм — О. А. Телягин.

Редактор Л. ВАЛЕНКОВА.

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ

КРАСНЫЙ СЕВЕР



НАПОМИНАЕМ:

Срок подписки на 1967 год заканчивается 25 ноября.

Подписная цена: На год — 3 руб. 84 коп. На 6 месяцев — 1,92 рубля На 3 месяца — 96 копеек.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома.
РД 01182.